

# 用行动点亮寒风中的灯

本报10月27日讯(记者 张爽)近日,本报发起的为广西南宁三屋小学的学生捐赠冬衣的活动得到了广大市民的响应,纷纷献出一份爱心。本周日,本报小记者团也将统一行动,为那里的孩子献一份心意,点亮一盏暖心灯。

广西南宁的三屋小学大约有三百名学生,多是打工子弟的孩子,条件艰苦。冬天平均不超过10度的湿冷天气,他们只能用七八层夏季衣服一起穿起来御寒,坐在教室里好多孩子还是冻得伸不出手来。而我们穿不上的闲置冬衣正好可以帮他们抵御寒冷,给他们一个温暖的冬天。

本次捐赠活动只接受冬衣,小记者们每人最多捐赠3件,要确保捐赠衣物的整洁度和保暖性,衣服适合6—12岁年龄段。同时每人可以制作一张爱心卡片,写上你要对远方朋友说的话,一起送出。

捐赠活动结束后,工作人员会和大家一起制作南瓜灯,点亮寒风中的温暖。大家一起将南瓜灯点亮,照成照片一起送给远在南宁的伙伴,让他们



知道在滨州他们有不少好朋友。本报会提供30个小南瓜,当然小记者也可以自己准备南瓜,同时还需要一把美工刀、勺子、蜡烛,一定在家长的陪同下一起制作。

活动时间:11月1日上午9点集合  
报名电话:3210008  
活动地点:黄河十路渤海七路路北30米路东安利(中国)日用品有限公司滨州分公司

齐鲁晚报 今日滨州 C07

# 教育

编辑:张爽 美编/组版:李冲  
2015年10月28日 星期三



小记者作品show

## 做披萨

滨城一小三年级四班 王安舒



10月17日上午,我和同学一起参加小记者团的活动——做披萨。活动要求9:20集合,我们不到9点就来到了现场。看到桌上已经放了做披萨用的芝士、牛肉粒和蔬菜粒,香喷喷的,好想尝一口啊。

我们围好围裙,洗好手,拿好擀面杖准备开始做披萨了。分发面团,应该是一人一个,可是阿姨却给我们发了两个,“不是一人一个么,怎么发了两个?”有人问道,阿姨很不好意思的说她糊涂了。

第一步,揉面。大厨告诉我们先把面团揉光滑,然后揉成一个圆形,稍微压一压就可以擀面了。披萨皮跟饺子皮儿正好是相反的,饺子皮儿是中间厚周围薄,可披萨皮儿是中间薄周围厚。我们两人一组把擀好的披萨皮儿放到一张纸上,用一个做蛋糕的圈圈儿把多余的部分切掉,我把切下的面收集起来。下一步我们用叉子或牙签在皮儿上扎眼儿,扎上自己的名字就去醒面了。

这时候我把收集的面团捏成一只大老虎,用牙签当牙齿,和同学们一起用擀面杖砸它。后来我们又想出来一个好的玩法,一个用擀面杖压着牙签,另一个用擀面杖压着老虎的身体,往后一拔,牙签就掉了下来,我们称这种游戏叫老虎拔牙。

这时候,面醒好了,我们开始涂披萨酱,把一小盒披萨酱全部均匀的涂到面皮儿上,然后放上半盒芝士,再把其它材料倒在上面铺匀,最后用剩下的半盒芝士盖在上面,大厨又上面挤了一点酱,还给我们做了标记。我的标记是一个蝴蝶结,可好玩了。

披萨烤好了,香香的,味道馋得我直流口水,牛肉粒看起来是那么嫩,我和同学们还没拍集体照就差点儿吃光了。拍完照片,我们就把迫不及待的把披萨整个解决掉了。好开心的一上午呀!



### 校园短波

## 民间剪纸 后继有人

22日上午,滨城区“美丽滨城”第二届民间剪纸大赛在文化馆隆重举行,来自滨城区部分中小學生、街道办和民间剪纸爱好者约百余人参加了本次活动,秦皇台中心学校荣获优秀组织奖,9名学生均获优秀奖,他们的指导老师,现年65岁的民间艺人、兼职“教师”刘玉林现场作品《美丽滨城 火车来了》荣获三等奖。

2006年12月,滨州民间剪纸被列入山东省第一批非物质文化遗产名录。2008年6月,滨州民间剪纸被列

入第一批国家级非物质文化遗产扩展项目名录。为了让这一宝贵遗产后继有人,在滨城区秦皇台乡中心学校有一位特殊“教师”,每天兴致勃勃地向小学生们介绍有关剪纸的知识,并带领学生参加全国十艺节济南现场活动,齐鲁晚报滨州市青少年书画大赛、第九届非物质文化遗产剪纸作品展及首届杨柳雪杯滨城区民间剪纸大赛,均取得优异成绩,受到上级领导的好评。

(通讯员 赵长征)



七年级张金超和高越在剪纸大赛现场。

## 触摸前人历史印记



10月24日下午,滨州实验学校2012级8班开展走进杜受田故居参观活动,杜氏家族作为滨州第一家,具有独特内在文化底蕴。同学们在导游的带领下,参观了杜氏故居的四合院,触摸古宅建筑的一砖一瓦,感受杜氏家族独特文化气息。给同学们留下了深刻的印象,必将为他们的成长产生巨大的影响,启迪未来成才之路。

(通讯员 韩志鹏 赵丽萍)

## 啦啦操大赛展风姿



10月26日上午,滨城区第二小学首届“校园啦啦操”展演拉开帷幕。啦啦操展演活动中各班级学生、班主任和部分家长代表齐上阵,同竞技。一上午时间,学校27个班级随着音乐节奏,舞动身姿,一会变换队形,一会齐呼班级口号。整个活动洋溢着童真,充盈着灿烂。彰显了学校育五彩人生办学理念。本报记者 谭正正 本报通讯员 刘爱波 李燕 摄影报道

# 央视《七巧板》导演来滨选拔优秀小选手

本报讯 近日,中央电视台少儿频道导演到滨州北大附属实验学校幼儿园滨州园,选拔优秀宝宝参与《七巧板》节目录制。本期节目的内容由幼儿园根据栏目主旨和风格自编自导,将冬枣、柳编、孙子兵法元素穿插于游戏当中,展现孩子风采的同时,推介滨州特色文化。

北大附属实验学校幼儿园滨州园受中央电视台之邀,特别安排北大宝宝代表滨州幼儿参与节目录制,高起点的平台表演将带给孩子不一样的成长锻炼。据了解,《七巧板》栏目,是中央电视台少儿频道专门为0—6岁的宝宝精心设计的一档节目。诞生于1985年初的《七巧板》,不断推陈出新,至今已有三十年的历史,节目内容包括情景认知、音乐游戏、亲子故事、生活能力锻炼等。精彩的内容,新鲜的创意,《七巧板》一直带给宝宝开心快乐的童年记忆。

“非常荣幸参与央视节目录制,首先感谢《七巧板》栏目组对北大附属实



验学校幼儿园滨州园宝宝的认可,此次活动我们会尽最大努力编排精彩节目,让北大宝宝的风采在中央电视台完美展示,同时我们将滨州的特色文化推介给全国观众。”北大附属实验学校幼儿园滨州园教学主任李欢欢称,此次节目录制完全按照节目录制要求,由北大滨

州园老师们融合滨州当地的特色,编导了一系列节目及游戏。其中不乏穿插冬枣、柳编、孙子兵法元素,为小朋友们打造一场亲子视觉文化盛宴的同时,推介大滨州的特色及文化,让更多的人了解滨州文化和特色,见证这个发展迅速的美丽新城市!